E.T.S.I. de Montes. Unidad Docente de Matematicas
PROBLEMAS DE ALGEBRA LINEAL. CURSO 1997/98
Hoja 9. Determinantes

Ejercicio 1.- Calcular los siguientes determinantes:

-2 5 0 -1 3
PR 1 0 3 7 -2 > 5 s s
a)1122 b) |3 -1 0 5 =5 0)1313
2 6 -4 1 2
2 111 o s 1 9 3 38 —1 13

Ejercicio 2.- Discutir y resolver cuando sea posible los siguientes sistemas de ecuaciones, en
funcion de los parametros que aparecen:

T1 Fary farz +ary =a (1+a)z +ay +(1+4a)z
a) ary  FIz  Farz tary =a b) (—1+a)z +(=1+a)y +(=1+a)z
(Feb. 86) ) ary +azry +x3 —+ary =a (Feb. 85)
ar; +are +axrz +Ty =a @+a)e  +{1+ay  +2+a)z

Ejercicio 3.- Calcular el valor de los siguientes determinantes:

z 1 2 3 - n—1n 1 2 3 n—2 n-—1 n

1 2 2 3 -+ n—1n 2 3 4 oo on—1 n n—1

1 23 2 -+ n—1n 3 4 5 n n—1 n—2
JCL)&? 1 2 3 «x n—1 n FI?)Q ..............................................
(Jun. 83\ " = (Feb. 7)71—2 n—1 n 5 4

1 2 3 4 --- T n n—1 n n—1 --- 4 3

1 234 --- n—-1 x n n—1 n—-2 --- 3 2

Ejercicio 4.- a) Sea F una matriz elemental de tamano n x n (esto es, el resultado de efectuar
una operacién elemental a la matriz identidad n x n). Sea A una matriz cualquiera de tamano
n X n. Probar que det(EA) = det(E) det(A).

b) Deducir de lo anterior que si A y B son matrices cuadradas del mismo tamafio entonces
det(AB) = det(A) det(B).

a2

Problema 5.- (Jun. 92) Sea A = (Zl € My(R). Definamos dos aplicaciones lineales
3

Dyt My(R) = My(R) y Uy : My(R) — My(R) por @4(X) = A - X y Uu(X) = XA, para
toda X € My(R).

a) Calcular las matrices asociadas a ® 4 y W4 respecto alabase B={(§8),(88),(99),(49)}-

b) Calcular los determinantes de las matrices halladas en el apartado anterior. ;Qué relacién
tienen con el determinante de A?

c¢) Sea ahora B € My(R). Encontrar una condicién necesaria y suficiente (dada sobre A) para
que la ecuacién matricial A - X = B tenga solucién tnica, siendo X € Ms(R).

d) Sea A € R. Encontrar una condicién necesaria y suficiente (sobre A) para que la ecuacién
A-X =XX (0o X - A= )\X) tenga solucién no nula, siendo X € M»(R).

e) Encontrar todas las matrices A € My(R) que cumplen que A- X = X - A, para cada
X € My(R).
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